

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ανακοίνωση – Δελτίο Τύπου

Θέμα: ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «Ελάχιστη Βασική Επαγγελματική Εκπαίδευση Εσωτερικών Ελεγκτών βάσει του ΦΕΚ Τεύχος Β 03269/17.5.2023»

Έχοντας υπόψη:

1. Το Άρθρο 86 - Κεφάλαιο Ε' Εσωτερικός Έλεγχος των Επιχειρήσεων του Ιδιωτικού Τομέα του Ν. 4849/2021 όπου «Για τους μη έχοντες την προβλεπόμενη επαγγελματική εμπειρία παρέχεται η δυνατότητα εγγραφής τους στο Μητρώο Δοκίμων Εσωτερικών Ελεγκτών με χορήγηση Επαγγελματικής Ταυτότητας Δοκίμου Εσωτερικού Ελεγκτή με την προσκόμιση βεβαίωσης παρακολούθησης ολοκληρωμένου προγράμματος επαγγελματικής εκπαίδευσης εσωτερικού ελέγχου, διάρκειας τουλάχιστον εξήντα (60) ωρών, από οποιονδήποτε νόμιμο πάροχο σχετικής εκπαίδευσης»

2. ΦΕΚ Τεύχος Β 03269/17.5.2023 για το «Καθορισμό του περιεχομένου και του τρόπου αξιολόγησης της ελάχιστης βασικής επαγγελματικής εκπαίδευσης του Εσωτερικού Ελεγκτή»

3. Το από 13.9.2021 Δημοσιευμένο Καταστατικό από το Ειρηνοδικείο Αθηνών με Αρ. Διαταγής Αναγνώρισης 328/2021 του Ειδικού Επιστημονικού Σωματείου Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα υπό την επωνυμία "Ελληνικό Ινστιτούτο Επαγγελματιών Συστημάτων Εσωτερικού Ελέγχου"

4. Την απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με Αρ. Πρωτ. 28263/22/ΓΠ (16.12.2022) με ΑΔΑ 67Ω4469Β7Ξ-ΙΓΘ σχετικά με την νόμιμη ίδρυση του ερευνητικού εργαστηρίου του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής της Σχολής Οικονομικών και Διοικητικών Επιστημών με την επωνυμία «Ερευνητικό Εργαστήριο Λογιστικής, Ελεγκτικής και Εταιρικής Διακυβέρνησης: Ανάλυση Δεδομένων Χρηματοοικονομικής και μη Πληροφόρησης» η οποία κοινοποιήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.

5. Το ΦΕΚ Υπ. Αριθμ. 1416/23/ΓΠ σχετικά με τον «Πρότυπο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας Πανεπιστημιακών Εργαστηρίων και Πανεπιστημιακών Κλινικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας»

6. Τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας Εργαστηρίου Λογιστικής, Ελεγκτικής και Εταιρικής Διακυβέρνησης: Ανάλυση Δεδομένων Χρηματοοικονομικής και μη Πληροφόρησης του Τμήματος λογιστικής και Χρηματοοικονομικής της Σχολής Οικονομικών και Διοικητικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας όπως έχει δημοσιευθεί και ισχύει

καταρτίστηκε Μνημόνιο Συνεργασία για Κοινό Πρόγραμμα Εκπαίδευσης με Τίτλο «Ελάχιστη Βασική Επαγγελματική Εκπαίδευση Εσωτερικών Ελεγκτών βάσει του ΦΕΚ Τεύχος Β 03269/17.5.2023» μεταξύ του Ελληνικού Ινστιτούτου Επαγγελματιών Συστημάτων Εσωτερικού Ελέγχου (ΕΛΙΝΕΣΕΕ) με διακριτικό τίτλο στα αγγλικά «Hellenic Institute For Internal Controls» και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Τμήμα Λογιστικής και

Χρηματοοικονομικής της Σχολής Οικονομικών και Διοικητικών Επιστημών, Ερευνητικό Εργαστήριο Λογιστικής, Ελεγκτικής και Εταιρικής Διακυβέρνησης: Ανάλυση Δεδομένων Χρηματοοικονομικής και μη Πληροφόρησης με διακριτικό τίτλο στα αγγλικά «Laboratory of Accounting, Auditing and Corporate Governance: Financial and Nonfinancial Analysis».

Με ιδιαίτερη τιμή και χαρά ανακοινώνεται η παρούσα συνεργασία η οποία αποτελεί την μεγαλύτερη και σημαντικότερη συνεργασία εκπαίδευσης στον κλάδο των Εσωτερικών Ελεγκτών. Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας μέσω του Ερευνητικού Εργαστηρίου Λογιστικής, Ελεγκτικής και Εταιρικής Διακυβέρνησης αναλαμβάνει την κατάρτιση και την αξιολόγηση μέσω εξετάσεων των νέων εσωτερικών ελεγκτών που θέλουν να ασχοληθούν με αυτό το επάγγελμα που τόσο πολύ έχει πολεμηθεί στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια όσο κανένα άλλο. Το Ελληνικό Ινστιτούτο Επαγγελματιών Συστημάτων Εσωτερικού Ελέγχου (ΕΙΝΙΝΕΣΕΕ) αποτελεί τον μεγαλύτερο αναγνωρισμένο φορέα στην Ελλάδα για την ανάπτυξη και προώθηση του εσωτερικού ελέγχου τόσο στον Ιδιωτικό όσο και στον Δημόσιο τομέα. Στο πλαίσιο του καταστατικού του ρόλου έχει αναπτύξει ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης που ενδεικτικά αλλά όχι περιοριστικά θα αποτελείται από τις εξής ενότητες:

Ενδεικτική Δομή Προγράμματος Εκπαίδευσης

1η ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ	«ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ»	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΝΟΤΗΤΩΝ-ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ	Ώρες Εκπαίδευσης
Κεφάλαιο Α:	Βασικές έννοιες ελεγκτικής.	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η περιγραφή των βασικών εννοιών ελεγκτικής και ο προσδιορισμός των κύριων εννοιών του Εσωτερικού Ελέγχου.	1
Κεφάλαιο Β:	Ιστορική αναφορά. Νομικό πλαίσιο του Εσωτερικού Ελέγχου στην Ελλάδα.	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η παρουσίαση του Εσωτερικού Ελέγχου διαχρονικά και του νομικού και κανονιστικού πλαισίου για τον Εσωτερικό Έλεγχο στην Ελλάδα.	2
Κεφάλαιο Γ:	Είδη ελέγχων. Υποχρεωτικοί έλεγχοι βάσει νόμων ή αποφάσεων	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η περιγραφή των υπηρεσιών που προσφέρουν οι Εσωτερικοί Ελεγκτές σε συνδυασμό με το ισχύον νομικό και κανονιστικό πλαίσιο.	2
Κεφάλαιο Δ:	Εταιρική Διακυβέρνηση - Συστήματα Εσωτερικού Ελέγχου.	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η ανάλυση του συστήματος και των αρχών της Εταιρικής Διακυβέρνησης και ο ρόλος της λειτουργίας του Εσωτερικού Ελέγχου μέσα στο ευρύτερο σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου του Οργανισμού.	3
Κεφάλαιο Ε:	Αναφορά σε διεθνή ελεγκτικά πρότυπα	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η ανάλυση των ισχυόντων προτύπων IPPF του IIA- Global.	6
Αξιολόγηση	Τρόπος Αξιολόγησης	Διενέργεια αξιολόγησης με κλίμακα το 0-100	1
2η ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ	«ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ»	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΝΟΤΗΤΩΝ-ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ	Ώρες Εκπαίδευσης
Κεφάλαιο Α:	Οργάνωση Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου	Αντικείμενο της θεματικής ενότητας είναι η περιγραφή της οργάνωσης και λειτουργίας της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας και των βέλτιστων πρακτικών του IIA- Global.	4
Αξιολόγηση	Τρόπος Αξιολόγησης	Διενέργεια αξιολόγησης με κλίμακα το 0-100	1

3η ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ	«ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΤΗΣΙΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΛΕΓΧΟΥ».	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΝΟΤΗΤΩΝ-ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ	Ώρες Εκπαίδευσης
Κεφάλαιο Α:	Βασικές έννοιες του κινδύνου. Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η αναγνώριση, καταγραφή, αξιολόγηση και εκτίμηση των κινδύνων	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η αναγνώριση, καταγραφή, αξιολόγηση και εκτίμηση των κινδύνων.	3
Κεφάλαιο Β:	Μοντέλα εκτίμησης κινδύνων (COSO ERM).	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η ανάλυση του ανανεωμένου πλαισίου Εσωτερικού Ελέγχου από την Επιτροπή COSO για τη διαχείριση κινδύνου.	3
Κεφάλαιο Γ:	Κατάρτιση ετησίων προγραμμάτων βάσει κινδύνων.	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η ανάλυση της μεθοδολογίας για την κατάρτιση του ετησίου πλάνου ελέγχου βασισμένου στον κίνδυνο, όπως ορίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στα ισχύοντα πρότυπα IPPF του IIA- Global.	2
Κεφάλαιο Δ:	Διοικητικά θέματα - πόροι ελέγχου (εντολή έργου, προϋπολογισμός ανθρωπομερών κ.λπ.).	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η ανάλυση της μεθοδολογίας υπολογισμού των ανθρωπομερών της ελεγκτικής ομάδας στο πλαίσιο του ετησίου πλάνου ελέγχου βασισμένου στον κίνδυνο.	3
Κεφάλαιο Ε:	Ανάλυση κινδύνων ανά διαδικασία (Ενδεικτικά για Προμήθειες/αγορές, Ανθρώπινο Δυναμικό / μισθοδοσία, Πωλήσεις).	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η παρουσίαση των κυριότερων κινδύνων συγκεκριμένων λειτουργικών κύκλων.	4
Αξιολόγηση	Τρόπος Αξιολόγησης	Διενέργεια αξιολόγησης με κλίμακα το 0-100	1
4η ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ	«ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ».	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΝΟΤΗΤΩΝ-ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ	Ώρες Εκπαίδευσης
Κεφάλαιο Α:	Σχεδιασμός ελέγχου (planning), περιγραφή αντικειμένου ελέγχου, ανάλυση κινδύνων ανά διαδικασία, διαμόρφωση προγράμματος ελέγχου	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η παρουσίαση των σταδίων σχεδιασμού μιας ελεγκτικής αποστολής.	4
Κεφάλαιο Β:	Επιστολή έναρξης ελέγχου, εναρκτήρια συνάντηση.	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η παροχή ενδεικτικών υποδειγμάτων για χρήση τους από τους Εσωτερικούς Ελεγκτές.	4
Κεφάλαιο Γ:	Διενέργεια ελέγχου (Fieldwork, συλλογή αποδεικτικών στοιχείων, αξιολόγηση και καταγραφή ευρημάτων κ.λπ.).	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η περιγραφή των βημάτων διενέργειας μιας ελεγκτικής αποστολής με πρακτικά παραδείγματα.	8
Αξιολόγηση	Τρόπος Αξιολόγησης	Διενέργεια αξιολόγησης με κλίμακα το 0-100	1
5η ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ	«ΣΥΝΤΑΞΗ ΕΚΘΕΣΕΩΝ»	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΝΟΤΗΤΩΝ-ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ	Ώρες Εκπαίδευσης
Κεφάλαιο Α:	Κατηγορίες εκθέσεων Ελέγχου.	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η παρουσίαση της προσωρινής και τελικής Έκθεσης των Εσωτερικών ελεγκτών.	2
Κεφάλαιο Β:	Τεχνικές σύνταξης αποτελεσματικών εκθέσεων και κοινοποίησή τους.	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η περιγραφή των βημάτων για τη σύνταξη εκθέσεων και η κοινοποίησή τους στους αποδέκτες αυτών.	4
Αξιολόγηση	Τρόπος Αξιολόγησης	Διενέργεια αξιολόγησης με κλίμακα το 0-100	1
6η ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ	«ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ»	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΝΟΤΗΤΩΝ-ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ	Ώρες Εκπαίδευσης
Κεφάλαιο Α:	Έλεγχος Πληροφοριακών Συστημάτων (IT Audit)	Αντικείμενο του Κεφαλαίου είναι η περιγραφή βασικών βημάτων σε έναν έλεγχο πληροφοριακών Συστημάτων	5
Αξιολόγηση	Τρόπος Αξιολόγησης	Διενέργεια αξιολόγησης με κλίμακα το 0-100	1

ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ

66

Για την εκδήλωση ενδιαφέροντος καθώς και για οποιαδήποτε απορία παρακαλούμε όπως επικοινωνήσετε στα παρακάτω στοιχεία επικοινωνίας:

Τμήμα Διεύθυνσης Ινστιτούτου
Πανεπιστημίου 59, ΤΚ 10564, Αθήνα
8^{ος} Όροφος, Γραφείο: 803
Σταθερό: +30 216 00 25 914
Κινητό: +30 697 30 98 026
Email: info@iicgreece.org

Τέλος, ελπίζουμε αυτή η συνεργασία να αποτελέσει το έναυσμα να εισέλθουν νέοι άνθρωποι στο επάγγελμα οι οποίοι θα λάβουν την απαραίτητη γνώση και εμπειρία μέσα από μια ομάδα καταξιωμένων επαγγελματιών και καθηγητών του χώρου.

Με τιμή,

3^η Ιουλίου 2023

Πρόεδρος Ελληνικού Ινστιτούτου Επαγγελματιών Συστημάτων Εσωτερικού Ελέγχου



Δρ. Ανδρέας Γ. Κουτούπης

Πιστοποιημένος Εσωτερικός Ελεγκτής

CMIIA, CIA, CICA, CRMA, CCSA, CCS

Καθηγητής Χρηματοοικονομικής Λογιστικής και Ελεγκτικής με Εστίαση στον Κίνδυνο,
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας